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Note explicative sur la consultation du draft 0 de la version révisée de la Norme Nationale FSC (en révision pour intégrer les indicateurs pour la certification des produits forestiers non ligneux (PFNL)
Chers Membres du Forum Consultatif, Chères parties prenantes à la gestion responsable des forêts de la République du Cameroun,

Notre Groupe d’Elaboration des Normes FSC, officiellement reconnu par le FSC International, a produit la première ébauche de la version révisée de la Norme Nationale FSC pour la certification des forêts et produits forestiers non ligneux au Cameroun.

Cette première ébauche a été élaborée à partir de la norme nationale FSC en cours, validée par le FSC en juin 2020.

Le draft 0 (première ébauche) est ouvert à la Consultation pour une période de soixante (60) jours du 28 Janvier 2023 au 31 Mars 2023 conformément aux normes ISEAL.
Tout le monde peut donner son avis, et contribuer à l’amélioration du présent document. Nous vous invitons donc fortement à diffuser ce message dans vos réseaux respectifs.
NB : Il s’agit d’une révision partielle qui consiste exclusivement en l’intégration des indicateurs pour permettre la certification des produits forestiers non ligneux au Cameroun.

Nous vous invitons donc à réagir sur les indicateurs applicables aux produits forestiers non ligneux (PFNL) qui sont identifiés par la lettre P devant l’indicateur dans le document.
Les indicateurs qui sont numérotés, avec les lettres supplémentaires LP, SP et LSP, sont les anciens indicateurs validés par le FSC que le Groupe d’Elaboration des Normes (GEN) a jugé comme applicables aussi pour les PFNL. Pour ces indicateurs, votre commentaire se limite seulement à dire si l’indicateur est applicable ou non aux PFNL en donnant votre  justification. 
Les indicateurs qui sont numérotés, avec la lettre supplémentaire P sont des nouveaux indicateurs formulés par le GEN, applicables exclusivement au PFNL. Pour ces nouveaux indicateurs, vous pouvez proposer une reformulation ou une suppression si selon que vous  jugez l’indicateur pas bien formulé ou inapproprié. Vous pouvez aussi proposer les nouveaux indicateurs applicables aux PFNL là où vous c’est nécessaire pour renforcer la conformité avec le critère.
Il sied de préciser ici qu’il s’agit d’un document préliminaire, et qu’il ne constitue en rien un document normatif. 
À l’issue de cette période de consultation, le Groupe d’Elaboration de la norme FSC au Cameroun produira une deuxième ébauche de la norme (Draft 01) qui prend en considération les commentaires reçus. Puis le Draft 01 sera testé sur le terrain et fort de ces résultats, une nouvelle phase de révision/ consultation publique sera organisée.

Vos réactions, commentaires et suggestions sont primordiaux pour la qualité du produit final, et vous êtes chaleureusement invités à participer à cette consultation publique.

Pour envoyer vos commentaires : ci-joint une matrice (Formulaire Consultation Publique Draft 0) qui vous permettra de répondre à cette consultation publique. Attention, seuls les commentaires reçus par le biais de ce formulaire seront considérés. Envoyer vos commentaires à l’adresse email ngoufocew08@yahoo.fr .
Si vous n’êtes pas en mesure de communiquer par mail, nous accepterons évidement de prendre en considération tous les commentaires sur version papier à envoyer au bureau FSC pour le Bassin du Congo (voir adresse en fin de note) ou au bureau de Cameroon Environmental Watch (CEW) sis au quartier MENDONG-MAETUR, Yaoundé, BP 31323 Yaoundé.
Vous noterez qu’il vous est demandé de vous identifier sur ledit Formulaire, et d’indiquer à quelle organisation/société vous appartenez.

Les commentaires soumis sur les documents FSC en développement sont considérés publics, mais l’identité de l’émetteur du commentaire demeure confidentielle, et n’est demandée qu’à titre informatif. 

Si vous souhaitez que vos commentaires, également, restent confidentiels, merci bien vivement de nous en informer.

Dans l’attente de vos retours, veuillez agréer, au nom du Groupe d’Elaboration des Normes de la République du Cameroun, nos sincères remerciements et notre haute considération.

contact

Président du Groupe d’Elaboration des Normes FSC® en République du Cameroun
Pr Roger NGOUFO 

ngoufocew08@yahoo.fr 
Responsable des Normes, FSC Afrique
William LAWYER

w.lawyer@fsc.org
Adresse physique: S/C Cameroon Environmental Watch, sis au quartier MENDONG-MAETUR, BP 31323 Yaoundé, Cameroun.
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FSC Congo Basin Office
2, Avenue de la Base (Immeuble LCB) – Angle Bd Denis Sassou Nguesso 
Quartier Batignolles - Brazzaville / République du Congo



2 of 2

