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Bloc Ouest - Paysages transfrontaliers de N'Djamena
En ce qui concerne la catégorie de désignation dans le cadre des sites désignés au niveau international par l'UNESCO, il appartient à l'État membre de décider de proposer un site soit comme site du patrimoine mondial (SPM), soit comme réserve de biosphère (RB), soit comme les deux.  La question est de trouver le statut le plus approprié pour répondre à l'objectif assigné à un site donné et le processus de N'Djamena devrait être ouvert à l'inscription de la biosphère ou du site du patrimoine mondial (en fonction des critères de chaque site) et de ce qui est le plus approprié.  Dans certains cas, un site peut être inscrit à la fois sur la liste des sites du patrimoine mondial et sur celle des réserves de biosphère. 
À cet égard, le processus de N'Djamena devrait reconnaître que certains sites du Bloc Ouest cherchent déjà à être inscrits sur la liste des réserves de biosphère tandis que d'autres cherchent à être inscrits sur la liste des sites du patrimoine mondial.  Il appartient aux pays (soutenus par les partenaires locaux de mise en œuvre) de décider du statut le plus approprié en fonction des critères ou des besoins spécifiques de chaque site. Le processus de N'Djamena devrait donc soutenir l'une ou l'autre inscription ou les deux (le cas échéant).
L'un des principes clés est que l'une ou l'autre inscription doit viser à obtenir une participation et une implication maximales des communautés (selon un zonage approprié), étant donné que tous les paysages dans lesquels les partenaires de mise en œuvre travaillent soutiennent les moyens de subsistance tout en ayant une valeur importante en termes de biodiversité.   Ainsi, certains sites pourraient avoir un site du patrimoine mondial pour la zone centrale et une liste de la biosphère couvrant une zone plus large (y compris les zones tampons et les zones de transition), le cas échéant.
Paysage transfrontalier 1 :
Application de trois outils de l'UNESCO : Programme MaB, Programme hydrologique international et Convention du patrimoine mondial. Dans ce cadre, un dossier du «Paysage culturel du Lac Tchad » a été finalisé et soumis par les quatre pays pour proposer ce paysage comme site du patrimoine mondial.
CMR – TCHAD – NIGER – NIGERIA
· Le lac Tchad comme région du Bassin : (classé comme site du patrimoine mondial provisoire, dossier du patrimoine mondial soumis) - Paysage culturel du Lac Tchad (30/10/2018).
· Cameroun - Nigeria : TBR à proposer pour inscription (arrêt en raison d'activités terroristes).
Dans le cadre de l'accord Cameroun-Nigéria-Tchad, le PN du bassin du Tchad et le PN de Waza sont actuellement inscrits comme faisant partie d'un site du patrimoine mondial provisoire et des travaux sont en cours pour examiner les dossiers.  Waza est également déjà une réserve de biosphère et l'UNESCO soutient actuellement le pays pour étendre la RB de Waza afin d'inclure le parc national de Kalamaloué en vue d'établir une RB transfrontalière avec la zone du parc national de Tomba au Tchad.
CMR – Nigeria-TChad
· CMR : RB du PN Waza (inscrit comme un site du patrimoine mondial provisoire) + Mozogo Gokoro + Kalamaloué National Park également en cours de devenir une réserve de biosphère transfrontalière : Cameroun : RB nationale à nommer en tant que RB nationale.
· Nigeria : Parc national du bassin du Tchad (y compris le secteur Chugurmi-Dugurma) (inscrit comme faisant partie du site du patrimoine mondial transfrontalier provisoire du bassin du Tchad, dossier du patrimoine mondial soumis). 
· Hadejia-Nguru-Bade : situé dans la zone soudano-sahélienne, le site proposé comprend la zone humide de Bade Ngruru (RB), qui a été le premier site Ramsar au Nigeria, et la réserve de chasse de Baturiya (RB), une ancienne forêt communautaire (répertorié comme faisant partie du site provisoire du patrimoine mondial transfrontalier du bassin du Tchad, dossier du patrimoine mondial soumis) - Secteur Hadejia Nguru Bade (partie du parc national du lac Tchad - Nigeria). 
· Réserve de chasse des zones humides de Baturiya ((fait partie des zones humides d'Hadejia Nguru mais ne fait pas partie du parc national du lac Tchad - Nigeria). 
· Parc national de Tomba BRComplexe Waza + Mozogo Gokoro + Parc national de Kalamaloué + Le parc national de Tomba est également en passe de devenir une réserve de biosphère transfrontalière.
· Sambisa est une réserve forestière.
· Gujba est une réserve forestière
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L'ANI entend contribuer à faciliter un processus de nomination des parcs nationaux de Gashaka-Faro-Tchabal Mbabo en tant que site transfrontalier du patrimoine mondial.  Le PN de Gashaka Gumti est actuellement inscrit sur la liste indicative des sites du patrimoine mondial par le Nigeria.
CMR – Tchad – RCA- Nigeria
CMR : 
· PN : Bouba Ndjida (inscrit sur la liste indicative du patrimoine mondial), également en cours de création d'une réserve de biosphère transfrontalière.
· PN Bénoué, (inscrit sur la liste indicative du patrimoine mondial).
· PN Faro. 
· PN Vallée de Béré en cours de création d'une réserve de biosphère transfrontalière
· PN Mbam & Djerem. 
· RM Tchabal - Mbabo (Proposition pour être un PN)
Tchad :  

· RM Binder Lére 
· PN : Sena Oura en voie de devenir une réserve de biosphère transfrontalière
Nigeria : 
· Réserve de chasse de Yankari.
·  PN : Gashaka-Gumti (inscrit sur la liste indicative du patrimoine mondial)
RCA : 
(BR4) RM Nana Barya également en cours de processus pour devenir une réserve de biosphère transfrontalière (RM Nana Barya est réglé hors du processus en raison de l'insécurité (arrêt en raison des activités des rebelles).
Cameroun – Tchad – RCA 
TBR à nommer :  Le complexe PN de Bouba Ndjida + PN de la Vallée de Mbéré (Cameroun) - PN de Sena Oura (Tchad) - PN de Nana Barya (RCA).

Paysage transfrontalier 3 :
UNESCO : Le Nigeria a soumis la nomination des réserves de biosphère d'Oban et d'Okwango en 2020. Les dossiers ont été examinés par le Comité consultatif international pour les réserves de biosphère ; ses recommandations seront examinées par le prochain Conseil international de coordination (CIC) du MAB qui prendra une décision très probablement à la fin de cette année. Le CIC aurait dû se tenir à Abuja en juin de cette année mais a été reporté en raison du COVID.  La WCS facilite un processus en cours pour l'inscription de ce paysage sur la liste de l'UNESCO.  Le paysage transfrontalier a récemment été inscrit sur la liste du CRIKOT Tentative World Heritage Site par les deux pays avec l'intention de soumettre un dossier.
Nigeria-Cameroun :  
· Cross River (PN) (Divisions Oban et Okwangwo) : Oban et Okwango (inscrits comme faisant partie du site du patrimoine mondial provisoire transfrontalier du CRIKOT) Le Nigeria a également soumis la nomination d'Oban et d'Okwango comme réserves de biosphère en 2020.
· Parc national de Korup (inscrit comme faisant partie du site du patrimoine mondial provisoire transfrontalier du CRIKOT).
· PN de Takamanda (inscrit sur la liste du site du patrimoine mondial provisoire transfrontalier du CRIKOT).
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